



Микроперепись населения 2015 года идет полным ходом!

У статистиков Пермьстата нынешний октябрь - горячая пора! На территории нашего края, как и в целом по стране, вот уже 15 дней проходит социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года. Для проведения этой работы централизованно из информационного массива данных Всероссийской переписи населения 2010 года случайным методом был отобран по нашему региону 101 счётный участок с адресами жилых помещений, куда должны прийти с опросами переписчики. Данная выборка представительно отражает как численность населения по Пермскому краю в целом, так и соотношение городского и сельского населения региона.

До конца месяца вопросы опросного листа будут заданы почти 41 тыс. жителей Прикамья. По их ответам демографы будут судить об изменениях, которые происходят в обществе. Помимо традиционных вопросов о поле, возрасте, семейном положении, уровне образования, составе домохозяйств, переписчики спросят о репродуктивных планах респондентов и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы, наличии хронических заболеваний, зададут и ряд других вопросов. Это вызвано тем, что итоги последней переписи населения показали, что у нас продолжается процесс старения населения, наметились тенденции уменьшения лиц состоящих в браке, выросла численность разведенных и вдовых.

Полученная и обобщенная в целом по России информация по этим вопросам даст возможность оценить ход реализации Концепции демографической политики Российской Федерации разработанной на период до 2025 года и, в случае необходимости, принять дополнительные меры для ее успешного выполнения.

Традиционно опросы населения в сельской местности проходят более активно. Этому способствует и уклад жизни сельчан и то, что переписчик, как правило, проживает в этом же или соседнем населенном пункте и многим знаком лично. Другая ситуация в городах: сменная работа, значительное время затрачиваемое на дорогу с работы (учебы) домой и ряд других причин сокращают возможность встречи горожанина с переписчиком до минимума. Вот и приходится переписчику ходить по одним и тем же адресам по несколько раз в надежде застать хозяев квартир, попавших в выборку. Зачастую переписчик не может попасть даже в подъезд. Особенно сложная ситуация сложилась на счётных участках, на территории которых расположены, так называемые, «элитные» дома. Проживающие там люди, достигшие определенного уровня благополучия, крайне сложно идут на контакт: двери не открывают, отвечать на вопросы отказываются. А ведь каждому переписчику за время переписи необходимо опросить в среднем 400 человек. И пропустить такую квартиру тоже нельзя. Ведь само слово «микро» говорит о том, что опрашивается лишь небольшая часть жителей и поэтому важен ответ каждого человека, попавшего в выборку.

Информация о ходе микропереписи ежедневно собирается и анализируется специалистами Пермьстата. Несмотря на то, что прошла только половина срока отведенного Правительством для проведения опроса, некоторые выводы можно сделать уже сегодня. По полученным данным, а опрошено уже более половины населения, попавшего в выборку, численность населения ряда территорий имеет тенденцию к сокращению.

Уважаемые жители Прикамья! Если ваш дом (квартира) попали в выборочную совокупность, пожалуйста, найдите несколько минут для встречи с переписчиком. Можете позвонить и назначить удобное для Вас время. Вся полученная информация строго конфиденциальна и защищена от несанкционированного использования. Итоги микропереписи населения будут представляться только в виде обобщенных данных в целом по региону.

В результате нашей совместной работы будут получены актуальные сведения о современном составе населения страны. Эти сведения будут использованы для разработки мер адресной помощи населению, повышения качества услуг здравоохранения и образования.